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U j ülésszak.
Senki sem tagadhatja, hogy az utolsó 

ülésszakot, melyre már az uj választások 
következnek, érdekesen kezdi Széli Kálmán 
és igy az országgyűlés ezen utolsó ülészaka, 
mely ma nyílt meg, politikai tekintetben a 
legérdekesebb nyitánynyal kezdődik.

Ez utolsó ülésszak frappáns befejezője 
lesz ennek az 1896—1901 iki országgyűlés­
nek, mely a parlamentek történetében párat­
lanul álló tanulságos eseményekkel bővel­
kedik. Ez az utolsó ülésszak, ha a fejle­
mények meg nem akasztják Széli törekvéseit, 
kiindulási pontja lehet egy uj politikai élet 
fejlődésének.

Annyi bizonyos, hogy a régi rendszer 
kissé meg van rongálva és igy Széli Kálmán 
elég szerencsésen választotta meg ez időpontot 
erre a politikai zászlóbontásra.

Ugyanis belátta, hogy az ő jövendölése 
a pártegység felöl be nem következett. A 
miniszterelnök szerint a szabadéivüpárt régi 
és uj tagjainak egyesülése felett fűnek kellett 
volna nőni, bogy a régi küzdelmek, a régi 
törekvések iránt folytatott harczok emléke 
begyepesedjék, feledésbe menjen. Ez azonban 
be nem következett. Az obstrukczió, valamint 
az előbbi küzdelmekben kapott sebeket újból 
félszaggatják.

Imént láttunk két felvonulást. Jászberény­
ben Apponyi Albert gróf vonult fel híveivel, 
kik őt még mindig saját vezérüknek tekintik 
a szabadéivüpártbati is. Viszont Nagyváradon 
az öreg Tisza generális jelent meg régi hívei­
vel, az egész világ előtt dokumentálván, 
hogy ime, ez a két árnyalat létezik és egyik 
a másik rovására a hatalomra törekszik. 
Már most mind a két csoport azt szeretné, 
ha ő lehetne Széli Kálmán egyedül üdvözítő 
pártja és vele a hatalom közbirtokosa. S 
mindenki éppen azért kiváncsi volt az ország- 
gyűlés ezen utolsó korszakának pártpolitikai 
fejlődésére. Már jósolgattak is, hogy Széli 
Kálmán melyik csoportra fog támaszkodni, 
habár a miniszterelnök semmiféle tettével,
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egyetlen cselekedetével okot nem szol 
tiltott következtetésekre bármily irányban.

A mindig találékony és leleményes poli­
tikai sajtó tulajdonképpen egyetlen adatra 
hivatkozott. A nagyváradi szabadelvüpárti 
gyűlésből Széli Kálmánhoz intézett üdvöz­
letre és az üdvözletre adott válaszra. Mind a 
kettőt kimértnek, sőt ridegnek találták a 
politikai inyenczek. Ellenben feltűnő melegnek 
tűnt lel a jászberényi gyűlés üdvözlete és 
Széli Kálmán miniszterelnöknek erre adott 
válasza. Mi teljesen tárgyilagosan akarunk , 
ítélkezni ebben a dologban és csak azt kon- 
statáljuk, hogy a válasz mind a két esetben 
stilszerü volt az üdvözlettel szemben. A lii- 

I vatalos tiszteletre hivatalos ridegséggel, az 
I áradozó üdvözletre hasonló szóvirágos és 
I színes stílusban adatott meg a felelet. Amilyen 
j volt a köszöntés, olyan a fogadj Isten. De 
j egyéb politikai tőke hiányában ezen két üd­

vözlet és válasz ötletén élősködőit a két 
I irányzat sajtója. Mindegyikből erősen kirítt 
a czélzatosság.

Megjövendölték, hogy ennek a sajnálatos 
viszonynak az lesz a következése, Inig}- az 
országgyűlés ezen utolsó ülésszakában majd 
megalakul az intranzigens szabadelvű párt és 
ez hadat üzen Széli Kálmánnak és a vele 
szövetkező reakcziónak.

Az országgyűlés ezen utolsó ülésszaka 
tulajdonképpen a jövő választásra való elő-
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készületek, a liazabeszólések, összeköttetés ke­
resések, a kerületek és mandátumok magán 
vagy szövetkezeti utón történendő biztosítása 
körüli előmunkálatok között telt volna el. 
Miután pedig valami uj sorakozó pontot nem 
láttak sehol, valóban a legnagyobb zavar és 
idegesség mutatkozott úgy a szabadéivüpárt- 
ban, mint az országban, künn a kerületekben, 
mindenfelé.

Ez ez idegesség különösen ezekben az 
apróbb beszámoló beszédekben nyilatkozott. 
Ebből is látható volt, hogy mennyire tájéko­
zatlanok voltak az emberek a kibontakozás­
nak arról az irányáról, melyet most Széli

Kálmán kitűzött. Széli Kálmán kissé zavarba 
hozta azokat, kik tőle a liberalizmust féltettek, 
valamint azokat, akik a szabadelvű állás­
ponttá! ellenes irányzat érvényesülését, vagy 
ez irányban bármely engedékenységet reméltek 
a Széli-kormány tói.

„Széli Kálmán — mondá a minap a 
miniszterelnök egyik bizalmasa —— _ TI
liberális irányt nyitott meg, és pedig olyant, 
amelyben a liberalizmus czél és nem taktika.1

„Ezen utolsó ülésszakban — folytatta az 
illető, — fogja megcsinálni Széli Kálmán a 
maga pártját úgy a képviselőházban, mint 
azon kívül. Éppen azért feszült figyelemmel 
és fokozdó érdeklődéssel nézünk a legköze­
lebb végbemenő politikai csoportosulások 
elé.“ Annyi bizonyos, hogy Széli Kálmán 
annyira felülkerekedett, miként most mái *1 
válogatja majd a pártját és nem a pártok 
tartják'őt. Széli Kálmán maga válogatja ki 
azokat a tényezőket, akiket a saját inaugu- 

; rálta szabadelvű politikai irányához képest 
alkalmasoknak tart.

A s z a h n <1 e 1 v ii s é g.
Egy budapesti lap nem régiben az osztrák poli- 

tika ellenmondásaival foglalkozott.
Csodálatos '. Az a lap is úgy járt, mint mi mind­

annyian — uo meg az orosz lapok. A mások hajat 
rögtön észrevesszük, jól és élesen Ítéljük meg a hely­
zetet. A magunk bajával sohse törődünk, vagy csak 
glaszékeztyüs kézzel merjük megérinteni a nemzeti 
élet fájó részét. Az orosz lapoknál értem ezt a szokást. 
A kormány meg a czenzura szigora teszi őket óva 
tossá. De az ördögbe is ! Mi szabadok vagyuk. Beszél- 
hetünk, Írhatunk mindenről, a mi szemünknek, szánk­
nak kellemes. És még se tesszük. Hazafiságbol! Hogy 
ne mutassuk meg a magyar nemzeti élet érmének — 
másik oldalát a külföldnek. De mi a meuköt törődünk 
mi mindig avval a küllőiddel ? A toltált bajok nein 
volnának igaziak, ha nem sajogna tőle közéletünk, 
hazaárulás volna, előhozakodni velük. De hisz poli­
tikai életünk kedvezőtlen helyzete szomorú igazság. 
Az okos hazugság pedig nem dob átláthatatlan fatyolt 
a sebekre, hanem bátran szembeszáll a vészszel.

Hozzá vagyunk kötve Ausztriához. A Lajthán 
túl legalább elvekért verekszenek. Jó vagy rossz el­
vekért, az mindegy. Beverik egymás fejét egy nyelv

TAISCZ

Az asszony babonája.
— Léon Glauiard.

Chanteleurné őnagysága egy napon kisirt szem­
mel lépett férje ura szobájába. Igen illedelmesen jött j 
be, az ajtóval is lassan bánt. Azután hat lépésnyire | 
az Íróasztaltól megállt, várni, míg Chanteleur ur 
észreveszi.

Chanteleur harminczas férfi. Nem csúnya, zömök 
és szakállas. Barna, vagyis engedelmiikkcl : fekete 
hajú. Fekete mint az éjszaka. Mindössze másodéve 
házas, de gyerek még nincs a háznál. Gyára van a 
kicsi vidéki városban, a spanyol határ szélén. Gyújtót 
gyárt, vagy csokoládét raflinál, ami nem sok különb­
séget tesz. Fődolog, hogy megvan tényleg és virágzik 
ez a gyár, mely elég gondot ád a gazdájának, mert 
a délvidéki ember mind született kalmár és szeret 
meggazdagodni, ha teheti.

A kérdéses nap épp hónap elején esett, amikor 
Chanteleur ur a zárlatokkal bajoskodott, belemerült a 
számadásaiba, elannyira, hogy föl sem vetette a 
szemét, amig a szemtelen légyliu nem kezdett kötődni 
vele, tarthatatlan módon sétálván végig az orra 
nyergén.

Amint föltekintett és az asszonyt látta maga 
előtt, meglepődött valamennyire, de mégis azért elég 
nyugodtan adta föl a kérdést:

— Adéline, mondd, baj van ?
Adéline, a kicsi, fchérképü Chanteleurné, aki a 

fertály óvás várakozásban egészen kiengesztelődni látszott,

az ura szavára újból megnyitotta könyei zsilipjét. 
Zokogva bukott a legközelebb álló zsöllyeszékbe es 
onnan rebegte elhllladó hangon :

— Oh, Jaques, borzasztó, rettentő baj. Szeren­
csétlenség ! . . . Oda van, nincs, nincs 1

— Mi van oda ?
— Semmi sem hozza vissza. Örökre oda van !
— Hát mondjad már mi az, ami elveszett ? - 

kérdezte Chanteleur másodszor.
— Az ékszerem, a garnitúrám. Jaj, bizony Chan­

teleur az van oda.
— A függőid, a két gyémántos karék ?

- Az, az, Jaques, hogy is kérdheted annyit.
— A brosstűd, amelyikre olyan büszke voltai 

Az a sok drága ékszer, amelyekért én hétezer frankot 
adtam vőlegény koromban ? Hát mi történt azzal?

— Ellopták 1 —- válaszolta Chanteleurné ő nagy­
sága nagyneliezen, a süni könyhullatás miatt.

Chanteleur széket húzott a felesége széke mellé, 
kezébe fogta az asszonyka két kezét és igyekezett vele 
okosan szólni :

— Ellopták ? Istenem, elég baj ! De ki lopta el. 
hogyan, mikor? Azért még mindig megkerülhet. 
Jelentjük a csendőrüknek, a rendőrségnek, csak esi la­
pod jál és mondd el szépen sorban, mint történt.

— Az én veszteségemen nem segil mar semmi­
féle zsandár, — mondta Chanteleurné szilaj kétségbe­
eséssel. Sokkal régebben történt.

— Régebben történt és te csak ma szólsz róla ?!
— Csak ma tudtam meg magam is. Oh Chan­

teleur. egy borzasztó nagy bűnömet kell neked el­

mondanom. De hogy mondjam el, de miképpen ! 
Hogyan fogsz nekem megbocsátani ?

— Nos, beszélj már végre, mert soh’sem tudok 
semmit.

_ Lásd, oly nagyon ostoba voltam. Oly balga.
Félesztendő előtt, igen, Chanteleur, tudom, éppen hétfőn 
volt félesztendeje, hogy egy kóborlóvén spanyol czigány- 
asszony vetődött a házba.

_ Te persze meg menten beeresztetted a
szobádba.

— Nem, nem ! Hová gondolsz ? Csak a ház 
környékén járt. Colettenek mondott jövendőt és be- 
merészkedett a konyháig. Nem szerettem soha ezeket 
a népeket, lementem, hogy kiutasítsam.

— Akkor neked ajánlotta föl a jósló tehetségét.
— Igen, de én nem hallgattam ám rá. Tola­

kodott, mint rendesen, le tudod, micsoda szokásuk 
van. Én még sem hajlottam rá. Elfordultam, hogy in­
dulok be a házba, mikor a vén asszony utánam futott. 
Megkapta a ruhám ujját, magafelé foiditott s bele­
nézett a szemembe az éles vércseszemével. Hát ne 
jósoltass, senora, szólott, én úgy is megmondom a 
jövendőt, meg a jelent. A te sziveden van egy titkos 
kívánság. Azt akarnád, hogy beleburkolozzál a magad 
hajába, mert az urad szivét úgy mondhatod csak a 
magadénak. Magadnak sem mered bevallani, mert a 
hajad csak addig er es a háta közepéié mulattot. 
Hanem ha rám hallgatsz, sennora, beteljesül az óhaj­
tásod. Nem sok az egész. Újítóid vasárnap levágod 
a hajad véget es elásod a jegyajándékoddal együtt 
olyan helyre ahol a napsugár napkelet Után éri. Ott 
hagyod hét újítóidon át és minden estén elimádkozol
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kerülni Nálunk azonban a nemzet nag.-i lesze "leg 
Ía “gedve a kormányzaú formával De a kormányzat 

ámászni a hány van, annyi felé lmz. Nem elvekett, 
hanem személyes okokból. A kormányzat altalanosan 
éliogadott alakja pedig meginog. 1 a ez nem abszm- 
dmn, egészen törölni kell a szótárból ezt a szót.

4z igazi liberalizmus teremtetette meg politikai 
intézményeinket. Az igazi megalkuvást nem Uuo 
szabadéi éhség óvta is meg mtezmenyemket az idők 
viharai ellen. A szabadelvüség engedte megetnunk 
dicsőséges millenáris évet.

Már többször tévutakra tértek vele, de aztan 
mégis visszakerült a liberalizmus a helyes medeibe.
De olyan tartósan, olyan öntudatosan meg 
tévelygőit soha járatlan utakon a szabadéit tlseg, 
mint most.

Ezt az egyéni ambiczió tnltengetese tette. Az 
egy igazi liberalizmusból külömböző liberalizmusok 
lettek. Pedig ez a többes szám nem jól hangzik. 
Sérti a fület. Mert a fülénél van eloranczigalva, elül­
tetett, természetellenes. A szabadéi vüseg lényégé csak 
egy és megváltozhatatlan lehet. A mások ]0ganak 
tisztelete, ha a kötelességeiket teljesítik. A más sza­
badságiunk sértetlensége, ha az törvényes alapon > 
épül föl. Ez a szabadéi vüseg.

Ezt a díszes szövetet czafattá tépték s most 
ezekből a czat'atokból akarnak a nemzetnek jo ruliat , 
készíteni. . i

A londoni Rotschíldoknak vau egy utalványuk 
az angol bankra egy millió fontra. Unas, vagyon, ; 
melynek alig vau súlya. Ilyen volt a mi szabadelvű- | 
ségiiuk. Most ezt a bankjegyet lelvaltottak apu. réz 
kralezárókra. S a kormánypárt minden tagja kivette I 
a maga részét. Elvitte a kerületeim s odaadta \ai asz , 
tóinak. Szegény választók! Összeroskadnak a Ide a- . 
lismushól nekik kijutó résznek szörnyű súlya alatt. ■ 
Görnyedeznek a súly alatt, d- czipehk, mert muszáj 
Azaz,' hogy mégse muszáj. Ha tehát mégis bordpd. 
az aprópénz-liberalizmus súlyát, legalább föltételeket | 
szabnak.

igen szalmája lett, a szabadelv űd o \ an u - 
széli rongy, melyhez mindenki toldozba .-toldozhat.
A tulajdonosok, a kormányzat kelleme.hez hozzá­
szokott tagok maguk is segítenek toldoz,,,-toldoz,,,.

Mindenki a tönk szélén áll. De a helyett hogy 
megáll igyekeznék mindenki segíteni ráront a szom­
szédra. Pedig annak se kedvez jobban a szeieiics.,
A kereskedő meg akarja az ipartörvenyt '«“k 
de úgy hogy az más kereskedőnek ai I son. - 1 
szinte^megtámadja a törvényt, hogy az mert nem 
teszi tönkre a másik iparost. Törvény monstrumon 
dolgoznak a kereskedelmi minisztériumban a szak­
körök bevonása nélkül. Megint a kereskedők eg> 
részének javára, a Uibbieloiek .nieg auaia. i ,
tességtelen versenyéről szóló javaslatot e.i . •
hivatalnokok törvényt készítenek ugyancsak a szak­
körök hozzászólása nélkül a gabouauzsorarol, me.y 
legtöbbször nem is volt uzsora. Volt ra ugyan esel, 
ho-ry a földmivesek az adóprés nyomása alatt a „a- 
bouahienák kezeibe estek. De az allam maga nem 
törődik vele, hogy javarészt o volt e p‘ ’ 
egzisztencziák megsemisitöje. Nem tér magaba. Hanem 
épen a hiénák malmára hajtja a vizet.

Mindezekhez a mások jogait korlátozó intézke­
désekhez hozzájárul a liberalizmus, csakhogy ma
kodhassék. ,A szabadelvüségnek azonban nem az malom 
a czélja, hanem a szabadság! Közös mindnyájunk 
javát akarja, nem pedig az egyem erdek kielégít .sei.

A szabadelvüség nem lehet az önző törekvések tejős
tehene. ,

Félreismerték a liberalizmus czeljat s «I mi i*i a nevet al szentes keuv ekerült nálunk rossz luibo. A név hirii
megtartották, de nem n lényégét. A í .g .1 
vignettet hamis csempészárura ragasztottak. , 
dugóm nem felel meg a haza kivanahuamak, hane^ 
csak az egyes választókerületek eidekem . 
az egész nemzetnek, hanem csak egyes költéseknek.

A szabadelvüség zászlaja azonban szent lesz a 
nemzet előtt még igy besározva, szetvongy

rr A TV Ü Gr Y.
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A pancsovai tanítói íiókegylet közgyűlése
Impozáns módon nyilatkozott meg a pancsovai 

tanítói fiókegylet kegyelete felecdhetlen Istenbe" bol­
dogult volt tanfelügyelője Steinbach Antal na •
hó l*-én Pancsován megtartott közgyűlésé alkalmából. 
Körülbelül 180 tagja az egyletnek jelent.meg a lom-- 
kath. templomban, Steinbach Antal elkmdv eeit tartod 
evászmisén, melyet főtiszt. Jakobovics Ágost haztonoR
celebrált Faix L." és Brogyáni főtisztelendo urak segéd­
lete mellett. A gyászmisén az ag. ev. es ey rcf _
készek, mint hitoktatók szinten megjelentek, továbbá
a felső-ker.,- felső-leány- s polgári iskola tantestule e 
testületileg vett részt Martin igazgató veretese MaU 
jó benyomást keltett az ügyvédi karkét jeleitagjanak 
a megjelenése. A kántori teendőt Maday beiesztoczi 
áll isk igazgató végezte, ki gyönyörű bassus íang iával nagyban hozzájárult a gyászmise fényének eme
léséhez. , .

Mise után az elnökség személyesen fejezte ki a 
celebráló és segédkező tisztelendő uraknak az egylet 
meleg köszönetét.

10 órakor nyitotta meg Karner Janos fiokegyl 
elnök magas röptű beszéddel a közgyűlést melyen 
megjelentek mint vendégek a helyb. rom.-kath, ag 
ev ev. ref. lelkész urak, továbbá a gymn. tana., ka, 
néhány tagja, a felső-ker.,- felső-leány- s polg. iskola 
tanári" kara! továbbá Jablonszky Miklós, a pancsovai 
járás szeretett főszolgabirúja, a tanítok ossz nte jó­
akarója s barátja. Föltűnt, hogy a varos tanacsa 
melyet az elnök személyesen meghívott, nem volt 
képviselve. A gyászoló család névében ozv. Ste nbach 
Antal né ő nagysága fejezte ki Írásban a tanítóknak 
a megboldogult iránti megemlekezeseett a e sál ad 
szünetét, sajnálva, hogy a gyászmisen s gyűlésén nem 
vehet a család közül senki részt, mert epen ezen a 
napon a család N.-Becskereken mutattatott be az Egek 

i Urának engesztelő szent mise áldozatot. A tante u 
• gyelősóg részéről senki nem volt jelen, a mi általános
1 feltűnést keltett. , , pAz elnök megnyitója után Lambrecht Pete, kaitai
I lépett az előadói emelvényre s tartotta meg gyonyot 
1 emiékbeszédét Steinbach Antal lelett

A magas röptű, költői lendülettől áthatott, meleg 
I érzéssel s szép, szónoki tehetséggel előadott emlek- 
i beszéd mely Steinbach Antalt, a szerető kartaraat, a 
i minta tanítót dicsérte, ifiről a hidegkútiak, a hol Stein- 
i bach mint tanító kezdte meg pályáját, meg1 ma is e a 

mid tatással beszélnek a volt tanítójuk s későbbi Schuhn- 
1 spektovról; jellemezte a mintatanfelugyelot, ki hosszú évi 
I fáradságos munkájával megteremtette I orontalban nem- 

csak a modern, hanem a magyar nemzeti iskolát, 
lelki szemeink elé varázsolta a tanfelügyelőt, tanítóinak 
őszinte jóakaróját, atyját, a ki tanítóival meg ha teddn 
kellett is egyiket másikat, mindig csak a szeletet 
hangján beszélt s mindenkoron oda hatott, hogy 
tanító tekintélyét növelje, anyagi helyzetet turhetove 
tegye s kinek egyik főtörekvése volt a tan.toozvcgyek

s árvák könyeit felszántani. Jellemezte a megboldo- 
„ultat mint hazafit, a kinek működésé mindenkot oda- 
H vuU hogy a magyar nyelv s magyar szellem mindig 
inrrvnhh tért hódítson. A remek emlékbeszed , a jelenvol­
takra mély benyomást tett s sokaknak köny csillogott 
1 szemében mert mindenki újra átérezte, hogy mit 
veszített a tanítóság Steinbachban. _
ülést fű pevezre fcTfüggees^ttttebCl 1 óra körül elnök a

mlSSk » Délvidéki Tanügyriek beküldeni. Igy leg- 
alább alkalmuk lesz azon kartársaknak is, a kik a 
gyűlésre nem jöhettek cl. a szép beszedet elolvashatni.

Miután jegyzőkönyv hitelesítőnek Lambrecht es 
Mol nár kartársak megválasztattak, felolvasta elnök a le­
folyt egyleti évről szóló terjedelmes jelenteset, mely 
helyeslőleg tudomásul vétetett. A tagd.jhatralekok pontos 
megállapítására Neubauer János és Steiner Janos kül­
dettek ki kik jelentésüket a tavaszi közgyűlés ele
fug ák terjeszteni. A főegylet által véleményez^ veget 
kiadott Cockier Lajos-féle a tanítói nyugdf)törvény rév, 
ziója tárgyában tett javaslatai Sztodola refe,a'ta®.X 
pont elhagyásával elfogadásra ajánlotta; a közgyűlés
ezt elfogadta. .....

A Délmagyarországi tanitóegylet áltál letesite 
convictus ügyéről Molnár fóegyleb aletnok lefeialt, s 
tudomásra hozza a közgyűlésnek, hogy ezen áldás . 
intézmény a megvalósulás stádiumához közeledik, a 
menjdbeif már majdnem 10.000 korona gy lit e eeelm 
eevbe s úgy a kormány, mint Szeged s remesvai 
városok hathatós anyagi támogatást helyeztek ki atasbm 
E tárgyban a főegylet által kiküldött tizes b.zotKag 
nov. 1-én Szegeden, decz. 1-en pedig i emesvarott B 
az illető városokkal tárgyalni. ,

Ezután Sztodola mutatta be a főegylet által szinten 
véleményezés miatt kiadott Muschenhacher es Landau 
által feltalált és gyártott celuloid iskolai táblát s ad 
oculos demonstrálva kimutatta, hogy nem P'aUlL ' ; 
Miután az egybegyűltek meggyőződést szeieztek, hogy 
a bemutatott tábla nem felel meg a követelményeknek 
kimondotta a közgyűlés, hogy ezen táblák behozatalai 
a népiskolákba nem ajánlja.

Ugyancsak Sztodola ismertette röviden \ aday 
József „Erkölcsi vezérkönyvét tanulok szamara s 
melegen ajánlja beszerzésre a tagoknak ezen, a maga 
nemében amagyar irodalomban páratlan, k.valokönyvet. 
A tavaszi közgyűlés helyéül túlnyomó szótöbbséggel 
R.-Újfalu tűzetett ki. Pénztárnok jelenti, hogy ° J 
tag lépett az egyletbe s igy az egyletnek jelenleg 2- 
tagja van. Neubauer azon indítványa, hogy a penz- 
tárnok tagdíj hátralékban levő tagoknak, kik erre nezve 
tőle felvilágosítást kérnek, csak az esetben válaszoljon, 
ha az illetők bélyeget mellékelnek, elfogadtatott.

Tekintettel azon körülményre, hogy a vallás- s 
közökt. ügyi minisztérium a megüresedett tanítói álla­
sokat rendesen csak hónapok múltán tölti be, s így 
a tanítói fizetést megtakarítja a többi tanítok pedig 
helyettesíteni küteleztetnek, ezért azonban semmi tisz - 
letdijat a minisztérium nem ad, mert állítólag nincs ía 
fedezet, indítványozza Neubauer, hogy ezen méltány­
talanság s igazságtalanság megszüntesse tárgyában 
az egylet a közokt. miniszter úrhoz kérvényt adjon 
be Az indítvány elfogadtatván elnökség megbizatott 
a kérvény megszerkesztésével s felterjesztesevel. 1 óbb 
tárgy nem lévén, elnök a gyűlést bezáija.

kilencz üdvözletét. Nekem pedig most ne adjál semmit. | 
Ha beteljesül az óhajtásod, úgy is eljövök, hogy e- . 
vegyem a jutalmamat.

Te elkövetted csakugyan azt a végtelen nagy 
ostobaságot és elástad az ékszci eidet ?

Elástam. Küzdöttem ellene magában eleget, 
de végre győzött n vágy bennem, hogy lenien alul 
érő, pompás nagy hajam legyen. De nem lett. A 
czigányasszony megcsalt. Ma felástam azt a gödi öcs­
két, a melyet magam vájtam tanuk nélkül a kertünk­
ben. Magam tettem bele az ékszert is. De nem talaltam
benne semmit, semmit.

— Azt már elvitték n czigányok.
— Elvitték, igen, de azért ne nézz rám oly hara­

gosan, Chantcleur. Hibáztam, nagyon nagyot hibáztam, 
de mégis érted tettem.

— Én értem? — kérdezte Chanteleur ur fojtott 
indulattal.

az egyik teremben volt egy kép, egy levetkőzött 
asszony, valami minta, fürdő után vagy fürdő előtt. 
Nem mertem ránézni, nem találtam illendőnek, bár a 
haja, a hosszú haja félig betakarta. Es te nem tudtál 
megválni attól a ritka haj csodálatától. Micsoda remek 
haj, micsoda gyönyörű haj, mondtad a festőnek es 
nekem nehéz lett a magasztalásod. Tehát tetszik a 
nagy haj, de nekem éppen nincsen ekkora csodálatos 
remek hajam. Csak neked akartam tetszeni, mikor azt 
kívántam, hogy olyan hajam legyen, mint annak a 
festett képnek.

Chanteleur, aki keresztényi türelemmel hallgatta 
a csodálatos asszony! védőbeszédet, a levegőbe vágott 
a végén, felcsattanó türelmetlenséggel:

— Akasszanak fel. ha egy kicsit is emlékszem 
arra a rongy képre, - szólott, ~ ha csak sejtem is,
milyen ! ,

fis Chanteleur igazat mondott, mert valósággal

Pc voltál az oka mégis
te akartad volna, hogy nagy

— Te érted, 
kúppen. Mert lásd 
hajam legyen.

— Kn ?
— Csak te. Mikor még a nászútazásunkbol 

jöttünk visszafelé és Adrien, a te piktor unokatestvéred 
vezetgetett a párisi képtárakban, emlékszem, hogy 
láttál egy szép képet, amely mód nélkül tetszett.

— A Lonore-ban, vagy másutt ?
_ Nem, úgy tudom, valami gazdag bolondos

angol ur képgyűjteményében. Beanclcrc hcrczegct 
mondott az öcséd, vagy tán Beauchampsot. Fáradt 
voltam és kimerült az úttól. I e is láradt voltai. Azt 
sem tudtuk végtére, mit mutogat Adrien. Csakhogy

tulajdon- nem emlékezett rá, elhihetik. De azt már aligha fogják 
J . __ 4/.., pl nnhfl tiszta IffftZSaß.elhinni, amit ezután mondok el, noha tiszta igazság 

Chanteleur ur nem tudta, milyen lehetett az a 
kép és három nap folyvást azzal erőltette a fejét, hogy 
emlékezzék rá. ami nemiképpen fültüzelte a fantáziáját. 
Negyednap aztán vonalra ült és ment egyenest Páriába, 
hogy fölkeresse Adrién öcscsét, a piktort es általa a 
Beanclerc, vagy Beauchamps-féle magánképtárban a 
hölgyet, a ki fürdő előtt vagy fürdő után van.

Mindenesetre üzleti út ürügye alatt tette meg 
ezt a kis kirándulást és ez volt a legelső hazugság, 
amit máslél eves házassága alatt mondott a tcicségének.

Kuril.: II. Ifi.
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Az „Országos Polgári Iskolai Egyesület“ 
délvidéki körének megalakulása.
Torontál, Temes, Krassó - Szörény vármegyék 

polgári iskoláinak tanárai Knyaskó Lajos nagybecs- 
kereki polg. és felső keresk. iskolai igazgató felhívása 
folytán folyó hó 8-án Temesváron tömörültek, hogy 
a polgári iskolák ügyét egyesült erővel szolgaijait, 
hogy a magyar nemzeti érzést, a magyar allameszme 
propagálását a délvidék idegen ajkú népei között váll­
vetve, egyértelmű s tervszerű munkálkodássá! erő­
sítsék, előbbre vigyék.

Tizenöt polgári iskola mintegy 50 képviselőt 
küldött ez alakuló gyűlésre, (Pancsováról Dózsa Imre 
és Csiszár László tanárok vettek részt.) melyen a köz­
pont képviseletében megjelent Perjéssy László, az orsz, 
egyesület alelnölte. dr. Gööz József, a Néptanítók 
Lapja főmunkatársa. Elnökké: Donszky Lukács ltarán- 
sebesi igazgatót, alelnökké Bertalan Károlyt, titkári a 
pedig Keszler Károlyt (Orsóvá), pénztárnokká Oberst 
Józsefet (Temesvár), ellenőrré Szukk Antalt (N.-Szt.- 
Miklós) választották ; Donszky Lukács tetszéssel foga­
dott értekezést olvasott fel a polgári iskolák reform­
kérdéséről.

Kívánja, hogy a tervezett hét osztályú polgári 
iskola egységes legyen, ne oszoljék fel alsó és felső 
tagozatra, mint ahogy a közoktatási tanács tervezi, 
az alkalmazásban levő tanárok a reformálandó isko­
lában továbbra is minden osztályban taníthassanak.

Sürgeti a tanárképzés reformját s a felügyelet 
kérdéseinek mielőbbi rendezését.

Sebeszta Károly kir. tanfelügyelő szépen fejte­
gette, hogy a polgári iskola czélja : a magyar nemzeti 
műveltségnek terjesztése.

A mint a főgymnazium a klasszikus, a real a 
modern nyelvek alapján kíván általános műveltséget 
nyújtani, "úgy kell a kifejlesztendő polgári iskolának 
kizárólag a magyar kultúrára támaszkodva, a nemzeti 
szellemtől áthatva, nemzedéket nevelni, melynek alta­
lános műveltsége a most már hatalmassá vált tollas­
ból tápláltassék s ez alapon neveltessék.

Szenes Adolf nagybecskercki tanár a polgári is­
kolai tanárok nyugdíjügyéről tartott előadást.

\ \, \ . V
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k'ivánia hogy a 40 szolgálati év szállittassek le 30-,a WÄ és árvák öt évi szolgálat után

rés^sfí^gyléfpancsován lesz, onnan kirándulás 

Relgrádba^s kartársaik .tisz­
teletére bankettet rendeztek a Koronaherczcg-szalloban.

H T11EK.
— A trónörökös Torontóiban. Ferencz Ferdinand 

Ő fensége városunkat is megtiszteli magas látogatásá­
val hogy a nemes vadász sportnak áldozva itt néhány 
napot töltsön. Örömmel üdvözöljük es a legszwe$t„ 
sebb fogadtatásról meg lehet győződve. A ,, adehit 
már benépesítették rókákkal a melyek a 1<oze'‘ j- 
távolabbi baromfi és vadállományt ugyancsak puszilt­
ák No de ez semmi ahoz a szekatúrákhoz a melye­

ket" a hatóságok az előzetes intézkedésekkel elkövet­
nek és loyalitásunkat azzal jutalmazzak.hogy a nade 
menti birtokosokat eltiltják a szántástól , fegyve.jog 
sultakat még a mezei es személyes vedelem.e szűk 
séges fegyverviseléstől is eltiltják stb. stb. öoiucai 
jobban ismerjük trónörökösünk környezetének „avallei 
érzelmeit, semhogy ilyen intézkedések jlrendeleset 
töl lük feltételeznénk, hanem azok az u , 
hyper-loyalitásból vagy gomblyuk-fajdalmukbol edd g 
tapasztalt baklövéseikkel most is zavart okoznak, azt 
hitén hoev ezzel behizellegjék magukat es különös ei-

1 <1

taoasztait Daiauvubcmtwi , , . ..... .. -hitén, hogy ezzel behizellegjék magukat es különös ei 
demeket szerezznek. Ellenkezőleg! rossz szolgalatot 
tesznek a trónörökösnek ez urak, mert ha megtudja 
e pasáskodást okvetlen elitéli azt es.roszalja, hogy 
polgárságot az örömteljes vendéglátásban elkelesiti .

— Személyi hír. Pázmány Dániel, Csongrad 
vármegye főlevéltárnoka rokonai latogatasara több 
napra városunkba érkezett. Szamos régebbi ismeiosei 
kedélyes összejövetelekben üdvözöltek a kedves ven
dc”et— Városi közgyűlés. A törvényhatósági bizott­
ság pénteken e hó 19-én rendes közgyűlést tai . A 
tárgysorozatra kerülő ügyek legtöbbjei meg a külön 
böző bizottságok tárgyaljak. Legfontosabb tárgy - 
1901. évi városi költségvetés. A megui esedett . j „y- 
állást is betöltik választás utján. . ,

— Uj alszamvevö. A hónapok óta. üresedésben 
levő városi alszámvevói allasra K o v a c s ö 8 
számtiszt neveztetett ki. Gratulálunk a <iv-. 
ségü alszámvevőnck megérdemelt eloleptetesehe .

— Helyettesítve. A leköszones folytan megu e 
sedett katonai nyilvántartói állasra koncse k San- |
dór lett helyettesítve. , ... - • 1— Ülesek a városházán. A varos koz'gazgatasi | 
bizottsága és az állandó bíráló választmány október , 
18-án délután ülést tartanak a városi székház nagy- |
termében it. jubileum. Múltkor említettük hogy
Rónay Jenő főispán ma ünnep fűzőig teve 
kénységének 25 éves jubileummal. Ez. alkalombo 
panesovai önkéntes tüzolto egyesület s menesztet 
egy 4 tagú küldöttséget Nagy-Becskerekre. A küldött 
tél melyet Roth Ferencz vaims. tanacsnok e tuz 
oltói alparancsnok vezet, tegnap délután indult 
este érkezik vissza.

engedélyivel Elek-re változtattánc«, ^- val ad.

vözlik egymást városunk g'^abÜdelvü^páít'diplo* 
pedig onnan, hogy a fuggete^ az Pideiglenes
matikus vezeie meg í 'rörontáltól leendő
fő ispán sag megszun.tctesere lctv áltat

ryiÄiÄtes;
torontáli és verseczi 'oispannok vezére
kételkedik', "SnTcsova ^ságéró. még csak

főispánság egy személyben.való egy^ s5t vég­
politikai és gazdasági eletere y - ágával már 
zetes volt, most az, k, Rónay fmspunsagav 
kezdettől fogva elégedetlen volt „vei Tette
a város érdekei megvedesere teendő lepese s7abadelvü 
pedig ezt a kijelentést akkor, mikor a .

-,-tmegkereste a független szabadelvűeket es a szer

é* stssrssxs
megyével semmi szín auu Lichtlschiessen“ okoz-

liSE.É§ÍÍHifÍ
a jövő választásnál megemlékeznek sft„en
mondásról: „Morgen, morgen nur nicht heute, sagen
alle g'sch eUe LeutcV ^ vegzede|mesen repedező
.•.kr«« . .«»„ if®:“ “8S,„: mL.Äi

ÄS-ÄfiS“-túlságos hajlongasi iaj a. mond az ismételten
Igazan kiváncsiak vagy un . szakközegek
itt járt szakember. aJJ 1 ‘ a vakpartfal düle-

aÄ».« fsUsíi
bár milyen is lesz a velemeny, ideje már

állapotba, hogy a közforgalomnak átadható legye

— Emléktábla-leleplezés. R ó n a y Cecilia úrnő 
emléktáblát helyeztetett el az általa fentartott kis-zom- 
bori óvóépületben, mclylyel megörökítette .. néhai 
Steinbach Antal kir. tanácsos, tanfelügyelő em­
lékét ki az 1899. évi október hó 4-én tartott leiszen­
telő ünnepélyen résztvett, ahonnan betegen tért vissza 
székhelyére és néhány napra reá meghalt. E ho 11-en 
volt a leleplezés, mely napon a „Torok-Kanizsai hók 
tanitó-egylet“ ott tartotta őszi illését. Az emléktáblán 
látható Steinbach igen sikerült arczképe körülvéve 
babér és cserkoszoruval, a következő felírassa!. „Itt 
végezte utolsó hivatalos teendőit 1899. évi. október 
4-én nagyságos Steinbach Antal kir. tanácsos es 1 oron- 
tálmegve 23 évig működő tanfelügyelője. Leleplezhetett 
a t -kanizsai tanító fiók egylet őszi gyűlése alkalmával. 
1900. október hó 11-én a szeretet, hala es kegyelet 
maradandó jeléül."

— Tréfás csecsemő- Vettük a következő modern 
jelentést : Temes-Kubin, 1900. október 10. Hurrah ... 
Tisztelettel jelentem, hogy folyó ho d-en este ,v 
órakor mint magyar állampolgár a világra jöttem. 
Kis mamámmal együtt jól érezzük magún <at. . zi 
vélyes üdvözlettel Ticserics Ferencz József, ez id 
szerint csecsemő. Szívből üdvözöljük mi is a nagy­
reményű kis honpolgárt.

— Búcsú Ágost. hitv. evangélikus polgártársaink 
ma tartják a szokásos búcsút.

— Uj üzlet. Jefremovics Zs. a helybeli 
kereskedő ifjúság egyik rokonszenves tagja, kit a 
közönség a'nagytőzsdéből, hol az uj kereskedő eve­
ken át mint üzletvezető volt alkalmazva, előnyösen 
ismér, a Ferencz - József térén a N.kohcs-fele hazban 
fűszer-, csemege- es festekaiu - keieskedest y • 
tisztelt közönség becses figyelmébe ajánljuk mai sza 
inunk erre vonatkozó hirdetését.

— Dalestély. Az ág. hitv. evang. egyházi dalarda 
ma este az alső sörház helyiségeiben Hoffmann 
Keresztély karnagy vezetése alatt d“le^e’f‘"e"G ®nl 
melynek műsora a következő : „Wenn lei fika. Gon 
delfahrt" nőikar. „Szent az érzet" ferfikai, „Winter 
und Sommer“ vegyeskar, „Am Bächleindór ‘
kar, „Heinzelmännchen“ vegyeskar aenoícar Ictseiett K 
A műsoi után táncz lesz. Ismerve a karnagy ugybuz 
gósTglt s a dalárdisták szorgalmát, meg vagyunk 
győződve, hogy szép hangjukkal s szabatos e oadas; 
sukkal élvezetes estélyt fognak nyújtani a hí' 
ívik kik minden bizonynyal nagy szambán lognaa ezen díestólyén megjelenni. Belépti d,j egy korona 

— Ui vendéglős. A Wiedmann-fele sorhazat 
Szilágy? Péter jónevű vendéglős vette at •
?2 én, ki mint vendéglős már több ev «ta működött 
Ovsován. Jóhirnév előzte meg az uj vende lost s gy 
hisszük, hogy úgy a konyhájává mmt.ala.val 
igyekezni fog vendegei igenyelt kielegiten .

- Tanoncziskolai hir. Az iparos- es keres'<ed,°"
• 1 I rrr-.it vfliudó iicvc részben megöl clast tanoncz-iskola íegen vajuau t nn

nyert a közoktatásügyi miniszternek egy tegnap

mázas! bizonyítványnak a török consufi hatóság vé-
széröl való láltamozása csak akkoi kötelez , 
küldemény olyan helyről ered hol török consul 
hivatal van, inig a nem ily helyről szármázó kuto 
méuyeknél a származási bizonyítvány a he > 
ság, vagy a vámhivatalok, avagy vegre a keieske 
delmi és iparkamarák állal is hitelesíthető. _

Humor és vigasztalás. Régi hires magyarázata 
a főnyereménynek az, hogy olyan nyeremény 
melyet mindig más üt meg. Van ebben a defin ezioban 
lemondás is, de több benne a humor. Különben ^ 
sokat, fo-dallcozik a humor a főnyeremény nyel. 
nem is "kerülhette ki. Annak a nagy, epekedesnek
nyomában, a mely a főnyereményt v‘lrJa> tréiáiá- 
lenül meg kellett jelennie a maga vigasztaló tietaja 
. , m l.; mindenki üti meg a főnyereményt,

közoktatásügyi ....,"-.3.,.,.--.•endeletével. Kinevezte ugyanis a keresked
anoncziskoTa tanszemélyzetét, elrendelte, hogy a ta

SitessSiWSrS
iparosY tanoncziskola tanerői kinevezésé tárgyában 
előteriesztés teendő.

fitS
ÄAtatsng
iS intézett a n'inisz‘gez-£;;’e'‘«'"berendezési
be'i ‘Pr'mtná is vannak véve érkezik a miniszter 
munkák mai > jövőben mindig helyi iparosok
SÄfb^ A^ is .egyetek türelemmel

nancsovai ipatosoK. ,,
- A torontáli vasút az államvasu'ak üzemeken

iBEEBdEEEaSE
évi január 1-től fogva azonban csakis a kedvezmenyes,

, - hérletieavck lesznek érvényesek, melyeket
n fennálló szabályok értelmében az államvasutak igaz-

ssassHSf
U8y?HU 1 V váUás ia jogosító arczkópes évi igazol- 
XvokTvénye' tr kiterjed s arra a megállapított 
módozatok és korláfók között az utazasra kodvez- 
ménvt is lehet kérni.

— Vasutunk felülvizsgálása. A Pancsova- emes
-SS* »■ á-aarras’fSafSASS « «SU mn . MMM>

már több napja dolgozik. A kereskedelmi m.mszte 
részéről Kádár Gusztáv műszaki tanácsos, továbbá 
K ü chief Gyula vasúti főmérnök es Munk Miklós 
verseczi osztálymérnök vesznek reszt a felulvizsgalat-

nal' - Vege a kutyazárlatnak. A város összes pincsi-
monszli-daxli es minden más fajtájú kutyáivá orom
napP vHrad^szerdán. E napon szűnik meg ugyanis a 
40 napig tartott kutyazailat. A négy 
kosara tehát sutba kerül. , ,

Kivitel Törökországba. A temosvan M-i..>te- 
delmi és iparkamara figyelmezteti «r. érdekeli,eket, 
hogy a Törökországba vitt aruk után ko e

pi)1l in Hír K^l 16LL niouuio n ”... *

val. Hiszen nem mindenki üti meg a Nyeremény , 
mint a hogy nem is ütheti meg. Vaunak mellek 
nyeremények is, azoknak is kell, hogy gazdájuk akad- 
K Sőt vannak olyan sorsjegyek is, a melyekre eg>- 
sze,-máskor nem jutott nyeremény. Hl®zen ..“J*0 “ 
valószínűségnek üzlete a sorsoias es nem a bizony 
ságé. Nos. azoknak a megvigasztalasaia, a kik úgy 
csak remélték a főnyereményt, de nem “k|l
siet a tréfálkozó humor. Az, a mely mosolyogva mok
zik a csalódáson és nem temeti el a..VT.jSf!Íon. 

Ennek a sorsolási humornak elebb idézett mon
dása, az t. ., hogy a főnyeremény olyan >0^™^ 
a mélyet mindig más üt meg, újabban valamelyes
2L JU Ti. 1, ZJZ

Revek már nem a teljesen vak kis lotton, es nem 
a szeszélyes Ígérvény nyel keresik a Szerencset, hanem 
az és/szeiübR kiszámítható osztálysorsjegyre varjak 
I' maguk főnyereményét. Igenis, más nyer, meg. 
főn vereménvt de igen gyakran csak olyankor, ha 
a más türelmes ember. Mert a türelem már nemcsak 
rózsakertész, hanem a szerencse kovácsa is. AUrha y 
olyan ember van, a ki ujjal mutatha a„a a más ra

-jss^jí tsrer. ä v
Visszaküldte, a' miért a megelőző sorsjátékban meg
nem nyert rajta. Éppen akkor Sorsjegy
uvereinényt, a mikor ez varakozott reá. A sorsj gy 
tehát más kézbe került, odakerült az a vagyon is, a 
mely mM a küszöbünket súrolta. M. csaptuk be

elÖ'teHát Igenis, olyan nyeremény volt a főnyeremény, 
a melyet más nyert meg. Nem a főnyeremény álta­
lába,, volt ilyené hanem a direkte uekunk szant - 
nvereménv. Vájjon van-e az ilyen speczialis esetoen 
is vigasztaló hatása a tréfának, a sorsolással mókázó 
humornak ? Vájjon elfogadja-e azokat a viczczeket is, 
a melyek a valamennyink reménységes főnyereményét 
trlfáliák, az az ember, a kit nem ilyen kudos mes­
szeségben járó főnyeremény kerülgetett, hauem m 
igazi, a kézzel fogható ? Ha igazan rozsát te em a 
türelem, micsoda kegyetlen tövist termelt neki az a 
türelmetlenség! Olyant, a melynek a sebeire nem 
termett gyógyít,gató humor. ({ulrlmiH.
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Bátorkodom Pancsova város és vidéke 

nagyra,becsült közönségének szives tudomá­
sára jutattni, hogy

ji Wiedmann M.-íele

söiiiáz-vcniléglől
elszámolásban átvettem s igyekezni fogok a 
n. érd. közönség bizalmát és pártfogását ki­
tűnő italok és étkek felzzolgálásával kiér­
demelni.

Továbbá mindennap kitűnő, ízletes

szolgálok, úgy vendéglőmben, mint azon kívül.
A nagy terem, mellékhelyiségeivel

együtt egyletek s társaságoknak műiden al­
kalomra rendelkezésére áll.

Magamat an. érd. közönség jóakaratába 
ajánlva, maradok

kiváló tisztelettel

Szilágyi Péter.
i Rérfiak

a c ílgyelméiie.
1 '5 A legmakacsabb és idült, hugycsőfolyasuál 
5 = (magfolyás stb.) egyedül gyors és biztos siker- 

£ ni hnsználtatuak a
|f Oouorrol-lMliiUik

l « melyek egyedül csak Silberstolii S. vegye 
szeli bíboraioriiunában Becs IX., Itossauer- 

N ’ liimle :t5. sz. kaphatók. Ára egy doboznak 
iit. 2 50, (ezen összeg levélbélyegekben is 

N el fogad tátik.) 10-4
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"V égvidék-
42. sz.

JELENTÉS.
Van szerencsém Pancsova város és vidéke 

nagyérdemű közönségének becses tudomására 
adni, hogy helyben, a Fei’Cliez József-téroil 
lekvő Nikollcs-l’éle házban a mai napon

JEFREMOVITS ZS.
törvényszéki leg bejegyzett czég alatt

fűszer-, csemete- és fettiro-lmsMést
a „fekete kutyához“ czimezve

nyitottam.
Sok évi működésem a kereskedelem ezen 

terén, valamint összeköttetéseim az elsőrangú 
kiviteli üzletekkel azon biztosítékot nyújt­
ják nekem, hogy tisztelt vevőim igényeinek 
teljesen megfelelhessek.

Pancsován, 1900. évi október hó 10-én.
Számos látogatást kérve, maradok

kiváló tisztelettel

JEFREMOVITS ZS.

1031. szám 
l!)0O.

1—1

605. szám. 
végi 1900.

Ái’verési liirdetniéiij'.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. és 120. § a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy az antalfalví kir. járásbíróságnak V. 1130 2. 
1900. számú végzése által Nedűi! Tódor pancsovai 
lakos javára Urosevics Ernáiméi jarkováczi lakos 
ellen 5060 kor. töke, nnnek 1900. évi szept. ho 14-ik 
napjától járó 6°/0 kamatai, — V-j, váltódíj, — eddig 
összesen 236 kor. 57 fill, perköltség, 2 kőit arveres 
kitűzési követelés erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 1333 kor. oO 
fili. becsült hintó, szán, disznók, lószerszámok, ten­
geri és butornemükböl álló ingóságok nyilvános fli- 
verés utján eladatnak.

Mely árverésnek az antaltalvi kir. járásbíróságnak 
Polg. fenti sz. kiküldést rendelő végzése folytán a 
helyszínén. Jarkováczou, adós lakásán leendő eszköz­
lésére 1900. évi október hó 19-ik napjának d. u. 
2 órája batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az elin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a éltei­
mében a legtöbbet ígérőnek, becsáron alul is eladatui 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
LX. t.-cz. 108. §-ban megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Antal falván, 1900. évi október hó 10-én.
Grunics Béla.

kir. bírósági végrehajtó.

Árverési lii»*<letiiiénjr.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. é\ i LX. t. < z. 

101. 8-a értelmében ezennel közhírré n()gy a
pancsovai kir. törvényszék 1897. évi I0 78 X számú 
végzése következtében Or. Schoiidl bilid ugjy ' 
képviselt J>. Jnvánovics Mihály javára Venya»'/. Iája 
és fsai ellen 1000 kor. s jár erejéig 189».évi szeptemhei 
hó 2-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 1186 kor. becsült lovak kocsik, széna, 
ekék, szélrosta, kukorioza és egyebekből álló ingó­
ságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pancsovai kir. jévásbiióság 
V. 653/3. 1898. számú végzése folytan 1000 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1897. évi szeptember ho 1. nap­
jától járó 6°/0 kamatai, eddig összesen 112 kor. 14 na. 
biróilag már megállapított és 3 kor. 80 fill. «1V^ 
kitűzési költségek erejéig K.-Ujfalváu, Venyacz Paja 
lakásán leendő eszközlésére 1990. évi Oktober llO 1». 
napjának d. e. 9 órája határidőül kitüzetik es ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg. hogy az érintett ingóságok az 1831. évi 1»A. 
t.-cz! 107. és 108. i?-a értelmében keszpenzfizetes 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek hecsáron alul is el fognak 
adatni. ;

Kelt. Pancsován, 1900. évi szeptember hó 25-én.
Bossán,

kir. bírósági végrehajtó.

ti*
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A agy tnellékkereset!
SOK PÉNZT

kereshetnek bármely foglalkozású személyek minden 
költség és rizikó nélkül, ha hajlandók tőlem egy 
ügynökséget, átvenni. Ajánlatok a következő czimre 
intézendök: Hermann Sachse, Leipzig-Lindennu.
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ZISKA J.
Rostély György utóda

ajánl:
gabona tizedes- és százados minőségű

KID-MÉRLEGEKET.
A budapesti áru- és értéktőzsde szállítója.

Iroda és raktár :

BUDAPEST, VI., Eötvös utcza 34.
Alapittatott: 1872.

Javítások pontosan. Árjegyzék bérmentue.

Nyilatkozat!
Alulírott arozkép-müintézet elhatározta, hogy míívé- 

szileg képzett arczk épfestőinek el bocsáttat ását elkerülendő s 
csupán ezek továbbfoglalkoztatására való tekintetből — rövid 
ideig ezen kedvezd alkalom visszavonásáig, minden 
nyereségtől eltekint.

Ennélfogva
f0fr estik 7 fi't öo Űrért
szállít, mint csupán az előállítási árnak alig féléért.

egy életnagyságu arczképet
(mellkép)

gyönyörű, elegáns, fekete-arany barokk-keretben
melynek valódi értéke legalább is 30 forint.

A ki tehát saját, avagy neje, gyermekei, szülői, testvérei 
vagy más szeretteinek, avagy akár reg elhunyt rokonai 
vagy barátainak arczképét elkészíttetni óhajtana, csupán az 
illetőnek fényképét tartozik beküldeni, legyen az bármily 
állásban, s 14 nap lefolyása alatt megkapja az arczképet, 
melynek szépsége bizonyára elragadó meglepetéssel lógja 
eltölteni. .,

Az arczképhez szükséges posta - láda sajat urban 
számittatik.

Megrendelések a fénykép melléklésével (mely a kész 
arczképpel együtt sértetlenül küldetik vissza) utánvéttel vagy 
az összeg előleges beküldésével fogadtatnak el.

Az nrczképek művészies kiviteléérl és ter­
mészetes hasonlatosságáért jótállás vállaltatik.

jßjf* Tömeges elismerő- és köszöni i átok nji vinos 
megtek ntése bárkin, k jogába i áll s kivárat a bárkintk 
bérmentve küldi t »ek.

„Kosmos“
is—» arczkép-műintézet

Becs, Marlahilferstrase 11«.

hirdetmény.
Ezenunel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szabadalmazott 

Osztály sorsjáték (VII. sorsjáték) 1. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a «elárusítóknak darusítás vegeit kiadattak. - A Magyar Kir. Pénzügy- 
} ’ minisztérium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik :

A Magy. Kir. Szabadalmazott Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.
Hetedik Sorsjáték. 10.000 sorsjegy. S40.000 nyeremény.

Első osztály
Betét l‘J korona.

Húzás : 1000- november lf>. és lti.
Nyeremény

1 á

2000
1000
600
300
100
40

Kor.

Második osztály
Betét 30 lto voiui.

Húzás : 1900. deozember 12. és 13.

Harmadik osztály 
Betét B3 horoiin.

Húzás : 1901. január 8 , 9. és 10.

Hatodik osztály
Betét 34 1c o *• <> n a.

Húzás : 1901. márczius 19-től április 15-ig.

Nyeremény Korona Nyeremény Korona

60000 1 á 7 0000 1 a 80900
20000 1 25000 1 n 30000
10090 1 10000 í n 20000
5000 í 5000 í „ 15000

6000 3 3000 9000 3 „ 10000 30000
5000 6 2000 101XX) 5 n 5000 25000
4 (XX) 8 1000 8000 8 n 2000 16000
9000 20 500 10000 10 n 1000 10000
5000 60 300 18000 »0 n 500 35000

11600 3900 n 80 312000 4900 „ 130 637000
240000 4000 ny. Kor 477000 5000 uy. Kor. 898000

Negyedik osztály
Iletét 40 korona.
Hozás : 1901. február 6. és 7

Nyeremény
1 á

10000
5000
2000
1000
500
170

Korona.
90000
30000
20000
15000

3000
25000
16000
10000
35000

663000
4000 nyeremény Kor. 934/ 00

Ötödik osztály
Betét lííi korona.

Húzás : 1901. február 27. és 28.
Nyeremény

1 k 
1 „

3 „ 10000
5 „ 5000
8 „ 2000

10 „ 1000
70 „ 500

3900 „ 200
4000 nyeremény

Korona
100000aoooo
20000
15000

30000
2501X1
16000
10000
35000

780000

Korona

1.000,000
(Egy Millió)

Kor 1.061.000

600000
400000
200000
100000
60000
40000
30000
20000
10000
5000
2000
1000
500
200

600000
400000
200000
100000
60000
40000
60000
60000

200000
250000
800000
720000
600000

65600000
30,009 nyeremény és jutalom Kor. 9,550,000

Az I. osztály húzása 1900. november 
nyilvánosan történnek a huzási teremben (TV.. 
inál kaphatók.

Budapest, 11XW). Ovi október hó 14 én

Kiadótulajdonos Keymann (lyula.

hó 15. és 16-án tartat!k meg, A húzások a Magyar 
Eskü-tér, bejárat a Duna-utcza felölj. — Sorsjegyek

királyi ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, 
a Magy. Kir. Szab. Osztály sors játék valamennyi elárusító-

Kii*. Hy.nl».
I.Anyay.

P H

< >h/.I/«lywoi'Hjntók IgJiZífalóNftg'íi.
■I airily.

Nyom. Wittigschlager O.-nál Pancsován.


